

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomantka: Lenka Veselská

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzentka diplomové práce:
Mgr. Iva Žlábková

Datum odevzdání posudku: 16. 5. 2012

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Sociální klima třídy v málotřídní škole

Diplomantka zpracovala práci téma: „Sociální klima třídy v málotřídní škole“. Při výběru tématu byla inspirována vlastní zkušeností se vzděláváním na tomto typu školy.

V teoretické části práce, kterou autorka zpracovala na základě dostatečného množství odborných zdrojů, je řešena problematika sociálního klimatu třídy a školy. Jako nadbytečné se jeví zařazení páté kapitoly, ve které jsou popsány vyučovací metody a edukační aktivity, které však nebyly v empirické části vzhledem k rozsahu, který jim byl věnován v teoretické části práce, odpovídajícím způsobem vyhodnoceny. Rozsah kapitol zařazených do teoretické části práce je nevyrovnaný. Bibliografické odkazy na použité zdroje jsou používány korektně.

Cílem praktické části práce bylo zmapování reálného a ideálního klimatu na třech málotřídních školách. Stěžejní metodou použitou ve výzkumném šetření byl dotazník MCI, jehož výsledky byly korektním způsobem vyhodnoceny. Problematické je vyhodnocení rozhovorů s učiteli, rozhovorů se žáky, sociometrie a pozorování vyučování, neboť k nim není uveden přesný způsob vyhodnocení.

Diskuze k výsledkům výzkumného šetření je proložena subjektivními tvrzeními autorky bez odkazu na základě čeho autorka dané tvrzení uvádí, např. „Dospěla jsem k přesvědčení, že klima třídy je velmi malou měrou ovlivňováno klimatem školy, ve které se třída nachází.“ (s. 84) Problematické je rovněž stanovení a vyhodnocení výzkumných otázek, neboť není zřejmé, jaká data byla podkladem pro jejich vyhodnocení.

Práce má velmi dobrou gramatickou a stylistickou úroveň. V empirické části se často vyskytuje nevhodné používání spojení „paní učitelka“. Formální zpracování práce má výbornou úroveň.

I přes výše uvedené nedostatky splňuje předkládaná práce požadavky kladené na zpracování diplomové práce a doporučuji ji k obhajobě

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**.

Ira Šlajchová

podpis recenzentky diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 16. 5. 2012

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------